

达拉特快讯

DALATE KUAI XUN

达拉特旗新闻中心 主办

本报网址: <http://dltnews.hbeiy.net>

坚决打赢扫黑除恶攻坚战 深挖黑恶势力“保护伞”

市纪委监委督查组来我旗督导检查

本报讯(记者 张芳)7月13日,市纪委监委督查组来我旗督导检查“一卡通”清理核查工作开展情况。督查组以座谈会的形式进行。旗委常委、政府副旗长苏智雄及有关职能部门负责人参加座谈。

会上,督查组听取了我旗“一卡通”清理核查工作汇报,并对“一卡通”清理核查工作进行安排部署。

督查组强调,在开展“一卡通”清理核查工作中,务必要将“查户口”“查持有”“查资金”三项工作有机、紧密结合起来,以查户口为基础,查卡的持有情况为关键,查资金流向为核心,不断推进工作深入开展;要认真搭建群众监督平台,将清理核查、投诉举报及时公示公开,积极发挥群众的监督作用,真正实现“惠农”资金发放透明化;要进一步发挥部门联动作用,不仅要推动财政部门、纪委监委、银行等相关部门的联动,还要进一步细化旗、镇、村三级联动,推动工作全面开展;要以村民委员会换届选举为契机,强化入户检查工作,不断做细做实,推动工作落到实处、见到实效。

苏智雄作表态发言,表示要进一步健全和完善“一卡通”管理制度,更好地服务基层群众;要进一步细化工作措施,对存在的问题及时梳理、整改;要进一步强化工作力度,旗委、政府加强工作调度,纪委监委全程跟进监督;要进一步强化各有关部门与镇村两级的联动作用,各尽其责,积极配合,全面推进“一卡通”清理核查工作。

督查组强调,在开展“一卡通”清理核查工作中,务必要将“查户口”“查持有”“查资金”三项工作有机、紧密结合起来,以查户口为基础,查卡的持有情况为关键,查资金流向为核心,不断推进工作深入开展;要认真搭建群众监督平台,将清理核查、投诉举报及时公示公开,积极发挥群众的监督作用,真正实现“惠农”资金发放透明化;要进一步发挥部门联动作用,不仅要推动财政部门、纪委监委、银行等相关部门的联动,还要进一步细化旗、镇、村三级联动,推动工作全面开展;要以村民委员会换届选举为契机,强化入户检查工作,不断做细做实,推动工作落到实处、见到实效。

苏智雄作表态发言,表示要进一步健全和完善“一卡通”管理制度,更好地服务基层群众;要进一步细化工作措施,对存在的问题及时梳理、整改;要进一步强化工作力度,旗委、政府加强工作调度,纪委监委全程跟进监督;要进一步强化各有关部门与镇村两级的联动作用,各尽其责,积极配合,全面推进“一卡通”清理核查工作。

自治区副主席李秉荣来我旗检查防汛工作



本报讯(记者 郭建军)7月13日,自治区副主席李秉荣来我旗检查防汛工作,强调要加强组织领导,强化措施落实,确保全年安全度汛,保障人民群众生命财产安全。副市长石艳杰、旗委书记达楞太及自治区、市、旗相关部门主要负责同志陪同检查。

李秉荣先后深入黄河树林镇二贵屯且险工段、西柳沟等地,详细了解了我旗防汛工作安排部署情况,听取了黄河我旗段全长190公里,共涉及沿河8个苏木镇、48个嘎查村,保护范围内有人口20万、耕地82万亩,经过多年建设,黄河干流共建成堤防165.14公里、险工19处、蓄滞洪区2处,形成了以堤防、险工和蓄滞洪区为主体的防洪工程体系,黄河防洪能力得到显著提高。

李秉荣对我旗防汛工作给予了充分肯定,并强调当前正处在防汛工作的关键时期,各级、各相关部门一定要强化责任意识,牢牢掌握工作主动权,严格按照全区防汛抗旱工作视频会议部署要求,加强组织领导,压实工作责任,全面落实防汛各项措施,认真做好防汛各项工作,确保全年安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全。

李秉荣要求,要严格落实防汛责任制,真正把责任落实到巡查查险、抢险救灾、指挥调度等各环节,做到分工细致、任务明确、责任到人,确保所有工作有人抓、有人管。要抓住关键、突出重点,突出抓好黄河孔兑、水库、游洪区等重点区域、重点部位的防汛工作,加大隐患排查治理力度,加快对存在安全隐患的薄弱段进行应急加固护护,确保不发生险情。要强化预测预报预警工作,密切监测雨情、水情和汛情变化,做好分析研判,有序有效应对可能出现的各种情况。要完善应急预案,做好物资储备,强化力量保障,加强应急演练,全面提升防汛应急响应能力,为做好各项工作打牢基础。

期间,李秉荣还调研了我旗乡村振兴情况,他强调,实施乡村振兴战略,要把美丽乡村建设与产业发展、农民增收、民生改善紧密结合起来,积极探索规模化经营之路,推进农业信息化、市场化、标准化和品牌化发展,促进农民增收持续稳定增收。要深入学习贯彻习近平总书记关于推进“厕所革命”的重要指示精神,扎实推进农村牧区人居环境整治,持续改善农村牧区生产生活环境。

李秉荣对我旗防汛工作给予了充分肯定,并强调当前正处在防汛工作的关键时期,各级、各相关部门一定要强化责任意识,牢牢掌握工作主动权,严格按照全区防汛抗旱工作视频会议部署要求,加强组织领导,压实工作责任,全面落实防汛各项措施,认真做好防汛各项工作,确保全年安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全。

李秉荣要求,要严格落实防汛责任制,真正把责任落实到巡查查险、抢险救灾、指挥调度等各环节,做到分工细致、任务明确、责任到人,确保所有工作有人抓、有人管。要抓住关键、突出重点,突出抓好黄河孔兑、水库、游洪区等重点区域、重点部位的防汛工作,加大隐患排查治理力度,加快对存在安全隐患的薄弱段进行应急加固护护,确保不发生险情。要强化预测预报预警工作,密切监测雨情、水情和汛情变化,做好分析研判,有序有效应对可能出现的各种情况。要完善应急预案,做好物资储备,强化力量保障,加强应急演练,全面提升防汛应急响应能力,为做好各项工作打牢基础。

期间,李秉荣还调研了我旗乡村振兴情况,他强调,实施乡村振兴战略,要把美丽乡村建设与产业发展、农民增收、民生改善紧密结合起来,积极探索规模化经营之路,推进农业信息化、市场化、标准化和品牌化发展,促进农民增收持续稳定增收。要深入学习贯彻习近平总书记关于推进“厕所革命”的重要指示精神,扎实推进农村牧区人居环境整治,持续改善农村牧区生产生活环境。

李秉荣对我旗防汛工作给予了充分肯定,并强调当前正处在防汛工作的关键时期,各级、各相关部门一定要强化责任意识,牢牢掌握工作主动权,严格按照全区防汛抗旱工作视频会议部署要求,加强组织领导,压实工作责任,全面落实防汛各项措施,认真做好防汛各项工作,确保全年安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全。

李秉荣要求,要严格落实防汛责任制,真正把责任落实到巡查查险、抢险救灾、指挥调度等各环节,做到分工细致、任务明确、责任到人,确保所有工作有人抓、有人管。要抓住关键、突出重点,突出抓好黄河孔兑、水库、游洪区等重点区域、重点部位的防汛工作,加大隐患排查治理力度,加快对存在安全隐患的薄弱段进行应急加固护护,确保不发生险情。要强化预测预报预警工作,密切监测雨情、水情和汛情变化,做好分析研判,有序有效应对可能出现的各种情况。要完善应急预案,做好物资储备,强化力量保障,加强应急演练,全面提升防汛应急响应能力,为做好各项工作打牢基础。

期间,李秉荣还调研了我旗乡村振兴情况,他强调,实施乡村振兴战略,要把美丽乡村建设与产业发展、农民增收、民生改善紧密结合起来,积极探索规模化经营之路,推进农业信息化、市场化、标准化和品牌化发展,促进农民增收持续稳定增收。要深入学习贯彻习近平总书记关于推进“厕所革命”的重要指示精神,扎实推进农村牧区人居环境整治,持续改善农村牧区生产生活环境。

我旗着力提升干部干事创业“精气神”

本报讯 今年以来,我旗深入学习贯彻党的十九大精神,开展以“适应新时代、担当新使命、展现新作为”为主题的干部队伍建设年活动,着力破解不作为、不履为、不敬为等问题。

着力解决思想“贫血”,增强“愿为”的自觉性。充分运用“双休日讲座”“达拉特大讲堂”、鄂尔多斯干部教育培训网络学院等平台累计培训2600余人次,广泛开展弘扬红色文化、传承红色基因,坚定理想信念“宣教活动”69场次,推动红色故事、革命精神进机关、进农村、进社区、进企业,受众达4500余人次,不断提升干部的理论素养和工作本领。同时,全面推行廉政教育“2+2”模式,组织开展各类征文、演讲、故事汇、知识竞赛等活动,切实筑牢各级干部拒腐防变的思想防线。

着力解决行动“乏力”,提高“善为”的能动性。结合工作实际,开展以基础知识学习、基本工作能力培训、专业知识训练为主要内容的岗位大练兵行动,通过组织专题讲座、研讨交流、案例评析、考试测验等方式,提升岗位技能和服务水平;组织开展“传帮带”活动,通过主要领导带班子成员、班子成员带环节干部、环节干部带一般干部等方式锻炼提升干部综合能力和素质。同时,采取“上挂”“下挂”“外挂”多岗位锻炼、艰苦岗位锻炼、重要岗位历练等多种方式,先后选派423名镇村干部全力推进脱贫攻坚和乡村振兴战略的实施,60名优秀年轻干部到发达地区、苏木镇街等基层一线和信访维稳、扶贫攻坚等岗位挂职锻炼。

着力解决动能“不足”,激发“勤为”的积极

性。树立崇尚实干的鲜明用人导向,全方位、多角度、近距离考察识别干部,制定了《科级领导干部和领导干部综合研判办法(试行)》,通过不定期对苏木镇、街道、旗直部门和旗直属国有企业领导干部的整体结构、运行情况、优化方向以及领导干部的能力素质、工作状态、工作实绩等进行分析研判,为旗委加强领导干部建设、管理调配干部提供科学依据的工作机制。出台了《实名制推荐干部制度》《培养选拔年轻干部20条》《旗直部门干部外派工作规划(2018—2020年)》,力争用3年时间建设一支来源广泛、数量充足、结构合理、素质优良的“四类干部”队伍。同时,注重在“三大攻坚战”等重点基层一线、复杂疑难问题一线培养选拔干部,对业绩突出、群众公认、年度考核为“优秀”等次的干部,优先向上级组织部门推荐或调整交流到重要岗位。建立健全定期谈话、干部定期体检和心理疏导机制,让干部感受到组织的关心和温暖。

着力解决免疫“下降”,整治“不为”的惰性。突出实绩导向,依托信息化考评机制,着力推进差异化常态考核,提升考核结果的精准性。同时,通过畅通举报渠道、明察暗访、挂号督办、快查快结、巡察监督、通报曝光、约谈问责等措施,开展形式主义、官僚主义“十种表现”、意识形态“十种问责情形”以及“雁过拔毛”式腐败等问题专项整治,着力解决干部纪律不严乱作为的问题。紧盯从严管理的螺丝,实施组织、纪检等部门联动监督,充分运用提醒、函询、诫勉等方式,及时解决苗头性、倾向性问题。(张翰)



2017年12月14日,《中国工业百强县(市)·百强县发展报告》由中国信息通信研究院“2018年ICT深度观察大型报告会白皮书发布会”隆重发布,这是中国工业百强县(市)第三次正式发布,也是中国工业百强县首次发布。

在工业和信息化部运行监测协调局的指导下,中国信息通信研究院工业百强县(市)课题组以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念为引领,适应新的发展形势,促进新旧动能转换,彰显供给侧结构性改革成果,基本延续2016年中国县域工业竞争力评价体系,依托制造强国产业基础大数据平台,对各县(市)竞争力进行实证分析和比较研究。同时,首次对城市经济强县行政区划单位的各市区县的工业竞争力展开评价。百强县(市)名单中,我旗赫然在列,位列第63位!

对于这样一份成绩单,身处达拉特的过来人都知道,它来得多么艰难和曲折。

1981年之前,我旗只有手工工业管理局,1981年才更名为二轻工业局。也就是说,1981年前的我旗,没有真正意义上的工业。1986年,全旗拥有了二轻集体工业企业12家,即制鞋厂、红陶瓦厂、第一砖厂、第二砖厂、玛钢厂、木器厂、石匠窑瓷厂、敝包瓷窑厂、橡胶

厂、地毯厂、白粉球厂、服务综合楼,共有职工1100人。

从90年代起,旗内的企业由于设备陈旧,技术落后,经营管理不善等诸多原因,出现亏损,甚至不抵债。1992年7月,二轻工业局改为二轻工业总公司,保留行政职能。1993年后,二轻工业企业开始逐步转制,其形式有拍卖、关闭、股份制改造。

1994年后,旗内逐步将不适应市场需求的国有、轻集体工业企业企业改组、转制、兼并、拍卖。截至1999年,全旗工业企业达到了1511家,其中民营企业有4家。

直到2004年,我旗委政府才确立了“工业立旗”,重点抓工业、突出抓招商,着力抓产业的工业化建设的指导思想。一场关于达拉特的“工业革命”正式拉开序幕。

斗转星移。2018年4月21日,内蒙古博泰物流运输有限公司马场壕洁净煤集装站年吞吐量3000万吨运煤专线项目破土动工,计划投资5亿元;内蒙古盛德源化工有限公司25万吨二甲醚项目破土动工,计划投资2.6亿元。4月28日,内蒙古索能硅材料科技有限公司10万吨碳化硅晶体材料示范项目开工,总投资6.8亿元;内蒙古共同低碳深冷技术有限公司碳回收及可燃废气循环再利用项目开

工,投资1.2亿元。

全部是亿元以上重大项目,达拉特人无不为之振奋鼓舞。就在这个春天,我旗已无十个亿元以上重大项目开工,目前已完成投资20多亿元。这一粒粒种子正在达拉特的沃土上生根发芽,带给人们无限向往与憧憬。

“立足煤、延伸煤、超越煤、转非煤”,我旗正朝着这样一个发展路径一步步前行。

全旗现有煤矿29座,煤炭产能达到4000万吨,原煤就地洗选率95%以上。在建的红旗梁煤矿及选煤厂项目总投资44.5亿元,煤矿已具备开工条件。新开工的马场壕3000万吨运煤专线项目,规划建设五条铁路专用线,线路总长度10公里,其中洁净煤集装站发运能力1000万吨、动力煤万吨列发运能力2000万吨。项目建成后,马场壕集装站将成为内陆煤炭核心区的支线港口和煤炭物流的现代化操作平台。

已经建成投产的瓷州煤业90万吨、新能60万吨煤制甲醇项目,形成了全旗150万吨甲醇产能。如果说这是我旗新型煤化工产业的起点,正在加紧建设的新能20万吨吨定羟、瓷二期40万吨煤制乙二醇30万吨聚氧二甲醚二甲醚项目,和刚开工的盛德源25万吨

甲醚项目,就是产业的进一步延伸和细化。

而今年3月31日开工建设的新奥1000万吨石墨烯项目,则是煤化工产业的华美转身。该项目通过高新技术实现低热值煤炭资源的转化增值,是传统能源向新能源、新材料的进化与升华。该项目建成后,可实现“连续、绿色、低成本”的规模化生产,并将以石墨烯材料为基础,持续推进下游产品的研发应用,逐步完成完整的石墨烯上下游产业链,最终将达达拉特经济开发区建设成为集石墨烯生产、应用研发于一体的自治区级新材料产业基地。

从煤炭资源出发的除了煤化工,我旗还有一条产业链“煤电铝”。目前,全旗火电装机容量413万千瓦,已经形成100万吨氧化铝、4.2万吨高纯铝产能,在建45万吨铝冶炼、6万吨电子铝箔项目。蒙泰煤电集团“煤电铝一体化”的产业链布局是,“煤—电—粉煤—煤提取氧化铝—原铝—铝合金材料—废铝回收”。总投资40亿元的蒙泰一期45万吨铝锭带项目,目前已完成投资4亿元,计划年内建成投产。

这些重大产业项目的实施,在不断填补一个传统农牧业大旗的工业空白,蕴藏着奋力赶超的后发优势。

尽管我旗精心谋划布局了立足煤、延伸煤的大文章,可非煤产业依然占到了全旗工业

比重的52.2%,这无疑是我旗近年来实施创新驱动、转型发展战略的重大成果体现。

2017年,国家能源局确定我旗为内蒙古唯一的光伏发电应用领跑示范基地,批准先行规划建设2000兆瓦光伏发电领跑基地,先期建设500兆瓦项目,投资37.5亿元。该项目已完成投资0.9亿元,计划年内建成并网发电。光伏发电应用领跑示范基地项目实施,必将促进区域产业结构转型升级,实现高质量发展。

而刚刚开工建设的碳化硅晶体材料示范项目,标志着我旗在新材料产业领域又迈出了新步伐。项目计划于2019年全部建成投产,这对推动我旗非金属冶炼、促进新材料工业现代化有着重大的现实意义。

一个重大项目连缀成多姿多彩的产业链条,构筑起气势恢宏的产业群集,孕育着达拉特让人无限向往的明天。

